

ΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

ΤΟΥ ΠΕΡΩ

ΤΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ



ΙΑ φορά κ' έναν καιρό ζούσε μία βασίλισσα ή οποία έφερε άθρανα στον κόσμο ένα παιδί τόσο άσχημο, πού σχεδόν δεν έφροιαζε για άνθρωπος. Μία μάγισσα πού βρέθηκε σιμά στη βασίλισσα στην ώρα της γέννας της, παρηγόρησε τη βασίλισσα με τα ακόλουθα λόγια :

— Μή στενοχωρείσαι, βασίλισσα ό που λυθορομεμένη "Ο, κ' χάνει σ' όμορφιά τό παιδί σου τό κερδίζει σ' γνάση. Γιατί ή γνώση του και τό λογικό του θα είναι πολύ μεγάλη.

Κι' άληθινά, μόλις άρχισε να μιλά τό παιδί, έλεγε πολλά όρατα πράγματα με τόσο λογικότητα πού όλοι τό έθαύμαζαν. Μά έξαχάσαμε να πούμε ότι τό παιδί της βασίλισσας ήρθε στον κόσμο με μία μικρή φούστα από μαλλιά στό κεφάλι και κανείς δεν μπορούσε να έξηγήση, τί τάχα να ήταν αυτό τό σημάδι του.

"Υστερ' από όχτώ χρόνια ή βασίλισσα ένός γειτονικού βασιλείου έγέννησε δύο κόρες. Η πρώτη από αυτές ήταν όμορφότερη κ' από την ήμερα άκόμη. Η βασίλισσα όταν την είδε πλάι της έκόντευσε να τρελλαθή από τη χαρά της. Η ίδια όμως μάγισσα πού έξείρισε τη μεγάλη εκείνη έβουβάνα στό άσχημο βασιλόπουλο της ελπε :

— Βασίλισσα μου πολυχορομενή, εινε άληθεια πως ή κόρη σου εινε όμορφότερη κ' άν', την ήμερα την ίδια. Όμως μη χαίρεσαι τόσο πολύ, γιατί ό, κ' κερδίζει σ' όμορφιά τό παιδί σου τό χάνει σ' γνώση.

Αλλά τά λόγια έπίκραναν πολύ τη βασίλισσα και ή πίκρα της έμεγαλωσε περισσότερο, όταν έγινε και είδε τη δεύτερη κόρη της, πού ή εινε τρομερά άσχημη. Άλλ' ή μάγισσα της παρηγόρησε και της είπε πως ό, κ' έχανε ή κόρη της αντί σ' όμορφιά τό κερδίζει με γνώη.

Η βασίλισσα παρεκάλεσε τότε τη μάγισσα να δώσει λίγη γνώση και στην πρώτη της κόρη, πού ήταν τόσο όμορφη. Έκεινη όμως δεν είχε αυτή την δύναμη. Και της είπε πως αυτό πού μπορούσε να κάνει ήταν να της δώση τό χάρισμα να κάνει όμορφον όποιον θα ήθελε.

"Έπειτα από μερικά χρόνια όλος ό κόσμος μιλούσε για την όμορφιά της μιάς και για τη γνώση της άλλης βασίλοπούλας. Μά και τό έλαττωματί τους έμεγάλωναν μέρε με την ήμερα, ή κουταμάρα και ή άδελφότητα της πρώτης και ή άσχημία της δεύτερης. Η όμορφη βασίλοπούλα πού πάντοτε έπαικροίνετανε πολύ για τό έλαττωματί της και μία μέρα έβγήκε στό δάσος για να κλάψη εκεί μονάχη τη μοίρα της.

"Έβγα να όμως είδε νάρχεται πρός τό μέρος της ένα μικροκαμωμένο άνθρωπάκι, πού άσχημον άλλα ντυμένο με τη μεγαλύτερη μεγαλοπρέπεια. Ήταν τό άσχημο βασιλόπουλο, ό Ρικέ—όπως τον έλεγαν—πού είχε άκούσει να μιούν για την όμορφιά της και ξεκίνησε άξ' τό βασιλειν του πατέρα του για να τη δει και να της μιλήση. Έχώρισε πολύ πού τη βρήκε έτσι μονάχη, όταν όμως την είδε μελαγχολική και πικραμένη την έρώτησε τί ήταν αυτό πού την έθλιβε τόσο πολύ. Η βασίλοπούλα τού έφανέρωσε τον καιμό της.

— Αν αυτό εινε πού σ' στενοχωρεί, όφραία μου βασίλοπούλα, της είπε τότε ό Ρικέ, έγω μισώ πολύ εύκολα να σου ξαναδώσω τη χαρά.

— Μά πός θα τό κάμης αυτό ; τον έρώτησε με άπορία ή όμορφη βασίλοπούλα.

— Μιά μάγισσα, της είπε ό Ρικέ, μου έδωσε τη δύναμη να κάνω έξυπνο και λογικό τό πού άγαπημένο μου πρόσωπο. Αυτό λοιπόν θα κάμω για σένα, έπειδή σ' αγαπώ περισσότερο από κάθε άλλον στον κόσμο. Μιά χάρη μονάχη θα σου ζητούσα : να θελήσης να γίνης γυναίκα μου.

— Σίμωρα, είπε χαρομένη ή βασίλοπούλα. Δώσε μου τη γνώση πού μου λείπει και μετά ένα χρόνο σάν κ' αυτήν έδω ή μέρα σου υπόδομαι να γίνω γυναίκα σου.

Όταν ή βασίλοπούλα έγύρισε στό παλάτι του πατέρα της, ήταν έντελώς άλλαγμένη. Όσες άνοησίες την άκουγαν άλλοτε να λήη, τόσα σοφά λόγια έβγαίγαν τώρα από τό στόμα της. Όλόκληρο τό παλάτι έχάρηκε πού κ' αυτό, και μονάχη ή μικρότερη βασίλοπούλα έπεφάρχηκε πολύ γιατί τώρα πεινά καταλόβαινε πώσο ήτανε υπεινή έμπρός στην άδελφή της πού ήταν και όφραία και έξυπνη και λογική μαζί.

Σ' αυτό τό άναμεταξύ ή είδηση για την άλλαγή πού είχε γίνη στην όμορφη βασίλοπούλα διαδόθηκε γαντό. Κά όλοι οι νεαροί πρίγκηπες από τά γειτονικά βασίλεια έκαναν άξ' τη μεροίτσαν για να προκάλούσαν την προσοχή της και έτρεχαν να τη ζητήσουν για γυναίκα τους.

Έκεινη όμως τόσο ευρισκό όλους κοντούς και δέν έδέχεται κανενός την πρόταση. Στο τέλος ήρθε και ένα τόσο λογικό, τόσο πλούσιο, τόσο έξυπνο και

τόσο όμορφο βασίλοπουλο, όποτε ή καρδιά της βασίλοπούλας έλύγισε γι' αυτό. "Ο βασιλιάς πατέρας της τό κατάλαβε. Την φώνησε λοιπόν και της είπε πως ήταν άλεύθερη ν' άποφασίση. Άλλ' όσο έξυπνη και λογική εινε μία γυναίκα, τόσο πού δύσκολα παίρνης άπόφαση σ' ό παρόμοιες περιπτώσεις και ή βασίλοπούλα έξήτησε από τον πατέρα της να την άφήση λίγον καιρό να οικειθή.

Μία μέρα ή βασίλοπούλα έπήγε να κήμη τον περιπάτο της στό ίδιο δάσος, όπου είχε συναντήσει την άλλη φορά τό Ρικέ. Και ένά περπατούσε βυθισμένη σ' σκέψεις για την πρόταση πού της είχε κάνει ό πατέρας της, άκουσε έξαφνα ένα ύποψωφο θόρυβο κάτω από τά πόδια της, σίμωπος πολλοί άνθρωποι μαζί να περπατούσαν εκεί, στό βάθος της γής. "Έδωσε λοιπόν προσοχή και άκουσε μερικά φωνές : "Φέρε μου αυτή τη χίττα", έλεγε κάποιος. "Δώσε μου αυτή τη σάρα", έλεγε ένας άλλος. "Βάλε ξύλα στη φωτιά", έλεγε ένας τρίτος.

Την ίδια όμως στιγμή ή γής άνοιξε και τότε ή βασίλοπούλα είδε εκεί κάτω μία μεγάλη κουζίνα, γιμάτη από μαγειρίρες και παραμαγειρίρες πού έτοιμάζαν βασικά ένα πλούσιο γεύμα. Άπόρησε πολύ κ' αυτό πού έβλεπε και έρώτησε τους μαγειρίρες για πώον ήταν αυτά τά όφραια φαγητά πού έτοιμάζαν.

— Εινε για τους γάμους πού πρίγκηπος Ρικέ, της άποκρίθησαν εκείνη. Τό βασίλοπούλα μας παντρεύεται αύριο.

Η βασίλοπούλα άπόρησε τότε περισσότερο κ' αυτό πού άκουσε. Και Έξαφνα θυμήθηκε την ύπόσχιση πού είχε δώσει στό άσχημο βασιλόπουλο πού της έχάρωσε τη γνώση άκριβώς πριν ένα χρόνο στό ίδιο μέρος. Θέλησε τότε να φηγή άξ' εκεί, δέν έκαμε όμως στες τριάντα βήματα και ό Ρικέ περιερίετρε μερσετά της, ντυμένος σάν πρίγκηπος πού πρόκειται να παντρευθή.

— Βλέπεις, όφραία μου βασίλοπούλα, της είπε, πως έστάθηκα πιστός στην ύπόσχιση μου. Είμαι βέβαιος ότι και σ' έχρασε έδώ για να έκτελέσσης εκείνο πού μου ύποσέθηρες.

— Βασίλοπούλο μου, τού άποκρίθηκε εκείνη, όμολογώ πως δέν έπηρε άκόμη την άπόφαση μου κ' αυτό πού σου ύποσέθηρα. Θαρρώ όμως πως και άν ποτέ την πορω, δέ θα εινε τόσος πού την θέλεις.

— Δέν σ' καταλαβαίνω, όφραία μου βασίλοπούλα, της είπε ό Ρικέ πειραγμένος.

— Πρόπει να με καταλάβης, άποκρίθηκε εκείνη. Πώς μπορώ τόσος, πού έχω τη γνώση πού μου έχάρησε, να πάρω μιάν άπόφαση πού έδυσκολύνεται για την πόρω περίου άκόμα σ'ταν ήμωια τόσο κοντή ; Έκαμες πολύ άσχημα να μου πώρη την κουταμάρα μου και να με κάνης να βλώπω καθαρώτερα τά πράγματα και τους άνθρωπούς.

— Καταλαβαίνω, είπε πικρομένος ό Ρικέ. Είμαι πού άσχημος και γι' αυτό μου τά λές αυτά, όμορφη μου βασίλοπούλα. Μαρείς όμως, άν θέλης να με κάνης, ίντιχιμένο. Γιατί έξέω έχεις τη δύναμη να μου δώσης την όμορφιά πού μου λείπει.

Η βασίλοπούλα άπόρησε πολύ όταν άκουσε αυτά τά λόγια. Γιατί κανένας ίσκαμε τότε δεν της είχε φανερώσει τό μεγάλο χάρισμα πού της έκαμε ή καλή ή μάγισσα.

— Για να γίνη όμως αυτό, έξηκολούθησε ό Ρικέ, πρόπει να μ' αγαπήσης πολύ. Γιατί μονάχη με την αγάπησου θα φανερωθή ή δύναμη σου.

— Αν εινε έτσι όπως τό λές, βασίλοπούλο μου, τού είπε, εύγομαι με δλη μου την καρδιά να γίνης τό όμορφότερο βασίλοπουλο στον κόσμο !

Μόλις ή βασίλοπούλα έπρόφερε αυτά τά λόγια, ό Ρικέ έφάνηκε μεροστά της άγνώριστος. Είχε γίνη ένας όφρανίταος πρίγκηπος...

Λένε τώρα μερικοί ότι δχι τά μάγια της καλής μάγισσας, αλλά ή αγάπη μονάχη έκαμε αυτή τη μετομορφωση. Λένε πώς ή βασίλοπούλα, έκσφάρχηκε πολύ και κατάλαβε την καλή καρδιά και την όφενική ψυχή του Ρικέ και έθαύμασε τό πνεύμα του, τόσο πολύ, όποτε δέν έβλεπε πια την άσχημία του. Και έτσι ή κωμωπία του της έφανέρωσαν τώρα σάν τό ακριμό εκείνο της σάξης, πού έχουν όλοι οι σοφοί άνθρωποι και ένά ίσκαμε τότε έβλεπε πως τό βασίλοπουλο έκούττασε φοβερά, τώρα ίβρισκε πως στό βάδιμα του ελύγισε μονάχη έλαφρά τό σωμα του, πράγμα π' ό τον παρουσίαζε πού γοητευτικό έμπρός στό μάτια της.

"Όπως κ' άν έχη τό πράγμα, ή βασίλοπούλα ύποσχέθηκε άμέσως πως θα νύνηται γυναίκα του και έξοιγε να πάρη την άδεια του πατέρα της. "Ο βασιλιάς είδε πώση αγάπη και πώση έκτίμηση είχε ή κόρη του για τό Ρικέ, τον ήξευσε κ' αυτόν για πολύ έξυπνο και φρόνιμο πρίγκηπα, και έδεχθηκε όμώσως να τον κάμη γαμβρό του. Και έτσι την άλλη μέρα κώλας έγινον οι γάμοι τους, όπως ό Ρικέ τό είχε προβλέψη και σύμφωνα με τις διαταγές πού είχε δώσει από προητέρη.

"Όλα έπληθι στον κόσμο εινε όμορφα, όμορφα και δέν κ' αγαπάει. Και κανείς δεν φαίνεται κοντός στό μάτια της αγάπης...

